

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes 0'50 ptas.
Resto de España, trimestre. 2'00 »
Extranjero, un año 10'00 »
Número suelto 10 céntimos

EL POPULAR

Órgano de la Sociedad artística «Popular Coro Clavé»

Año I - Núm. 9

Redacción y Administración: Nuestra Señora de la Asunción (Ciudad), 11

Elche, 2 Marzo 1930

POLÍTICA LOCAL

A la hora de trazar estas líneas, lunes por la tarde, existe aquí el mismo maremagnum y confusión que reina en todos los pueblos. ¿Quién será el Alcalde?

Está desde luego fuera de duda que vá a cesar D. Antonio Bonete, al que enviamos nuestro respetuoso saludo de despedida. Con éste, y en el espacio de seis años y cinco meses que ha durado la Dictadura, han habido siete Alcaldes; uno, del régimen anterior, que se hallaba al frente de tal cargo en 23 Setiembre 1923, ocho; otro Alcalde que para unos días o plazo corto habrá elegido la Corporación antes de que estos renglones vean la luz pública, nueve; y otro Alcalde que de R. O. se nombrará después, diez; total, diez Alcaldes en seis años y medio. ¿Es posible que haya una administración estudiada, encauzada e inteligente? No. Hondo malestar revelan en el país estos signos de profunda crisis política y de otros órdenes.

Pero sea cual fuere el gobierno que el pueblo se dé, lo cual no es objeto del presente trabajo, ha de sernos permitido señalar un hecho de enorme trascendencia para los intereses locales. Es el de que durante la Dictadura, con todos sus defectos, que son muchos y por los cuales el pueblo muy justamente ha celebrado su caída, hemos tenido siete Alcaldes que han administrado con austeridad personal. Don Manuel Lucerga, D. Antonio Sánchez, D. Diego Ferrández, D. Gabriel Ruiz, D. Sebastián Maciá, don Antonio Ripoll y D. Antonio Bonete no se han lucrado de desempeñar ese cargo.

Y esto, que honra a nuestro pueblo, debe establecerse para lo venidero de un modo firme, acabado y definitivo.

J. V.

GALERÍA ILLICITANA

Don José Más Díez

Obrero en su juventud y encargado de fábrica luego, se hizo más tarde industrial y así continúa, aunque apartado ya, por sus achaques físicos, del negocio, cuyo desenvolvimiento depositó en manos de sus hijos.

Tiene 77 años de edad y es padre

POPULAR CORO CLAVÉ
CARNAVAL DE 1930
Grandes Bailes en los Salones de esta Sociedad
para los días 2, 4 y 9, amenizados por un notable sexteto.

Entre las señoras y señoritas se sortearán valiosos regalos por el orden siguiente:

Día 2. **Un precioso reloj de pulsera.**
Día 4. **Un estuche para café.**
Día 9. **Un estuche-licorera.**

Al terminar el baile del día 9, se sorteará un magnífico reloj pulsera para caballero.

Gran concurso de belleza para el día 4

NOTA. Las señoras y señoritas deberán ir acompañadas por un señor socio.

Quedan invitados todos los señores socios y familia.
LA COMISIÓN.

de una familia numerosa que ha educado en la obediencia, en el amor al trabajo, en las buenas costumbres y en el respeto y cariño que deben tenerse los hermanos.

Ha militado siempre en las filas carlistas y no ha sabido nunca lo que es profesar rencor a nadie ni negarle su apoyo porque fuere de opuesta ideología.

Todos le quieren bien; goza de generales simpatías, y cuando un hombre llega al ocaso de su vida rodeado de una prestigiosa aureola que no se ha roto en el transcurso de larga existencia, merece el homenaje de los hombres—de suyo quebradizos—y la bendición de Dios.

El cronista acaba su información aportando el testimonio de centros o personas donde la identidad de intereses o la afinidad de ideas pueda ser propicia al biografiado? No. Bebiendo en las fuentes de la otra acera. Veamos.

Corría la primera década del siglo, agitada, convulsa y de un áspero y amargo sabor en las relaciones obrero-patronales de la localidad. Ante la inmensa mole de ominosos y tradicionales abusos que trataban de perpetuar los de arriba, se levantaba la organización naciente de los de abajo, impetuosa, inexperta y sedienta de reparación y de justicia. Se disparaba bala rasa; lo mismo se consideraba al patrono republicano que al monárquico; los políticos todos, siendo burgueses, eran medidos con igual rasero. A las ideas del pasado se las trataba con títulos tan «suaves» como el de *Los crímenes del carlismo...*

En aquella efervescencia y enco-

nada lucha que en mítines, hojas sueltas y periódicos se mantenía y en que nada o casi nada se respetaba, acaso porque casi nada o nada lo mereciera, se establecía una salvedad, se hacía una excepción, se excluía siempre el nombre de un hombre bueno y justo que, por haber sabido sobreponerse a los intereses de su clase y a los suyos propios, gozaba de gran autoridad moral de todos reconocida, incluso en el campo enemigo: era el del patrono D. José Más Díez.

J.

El Banco Central se ha establecido en esta plaza

Elche, que a más de los encantos propios con que se adorna por las bellezas verdaderamente atrayentes que atesora y que hace afluir a esta hermosa tierra gentes de todas las latitudes ávidas de recrearse ante los espléndidos panoramas que nos ofrecen sus palmerales, la Naturaleza la ha dotado de fértil y fecunda campiña y a sus moradores de una laboriosidad y espíritu de empresa, tan arraigados, que han dado lugar a la creación de importantes y ricas industrias, tan conocidas en el mundo de los negocios que, forzosamente, han atraído, como el imán al acero, a los Bancos, instituciones de crédito, como todos saben, que se establecen donde la industria y el comercio alcanzan justo renombre, contribuyendo a facilitar y acrecentar el desenvolvimiento mer-

cantil en todos sus aspectos.

El Banco Central, una de las instituciones de crédito más importantes de España, que por su seriedad y solidez ha merecido siempre y en todo momento la confianza del público, ha abierto al servicio una Sucursal en esta Ciudad, en la plaza Mayor, número 8. Así nos lo comunica el Director de dicho establecimiento, Ilmo. Sr. D. Carlos Roca de Togores, Marques de Peñañel, en atento besalamano, fidejaza a la que correspondemos ofreciéndonos para cuanto pudiéramos ser útiles. Es Interventor de este centro bancario D. Ramón Miralles Pérez, y Cajero D. Miguel Ors Foraster.

Según nuestras noticias, la Sucursal de referencia se dedicará a toda clase de operaciones de Banca, teniendo establecido un servicio especial de Caja de Ahorros, cuyo régimen vá consignado en una libreta que se entrega al imponente.

El aludido servicio, responde a la siguiente modalidad: recoge las pequeñas sumas, que son fruto del ahorro diario, semanal o mensual con un interés del 4 por 100 anual.

La práctica seguida desde la creación de la Caja, consiste, en admitir en el acto las entregas, pagando, también en el acto, las cantidades que los imponentes deseen retirar.

Dada la significación y competencia de los señores que están al frente de esta Sucursal, así como la del personal a sus órdenes, auguramos muchas prosperidades a la misma.

Reforma de letra, Cálculo Mercantil, Teneduría de libros y Correspondencia Mercantil.

Enseñanza completa y a satisfacción en poco tiempo.

Plaza Merced, 5, Elche.

Muchas alumnas y conocidos alumnos que han terminado recientemente los estudios están ya colocados en Bancos, Fábricas y Comercios.

Coro Clavé

Grandiosa velada literaria-musical

El pasado domingo por la noche se celebró por el «Coro Clavé» el LVI aniversario de la muerte del insigne músico catalán D. José Anselmo Clavé.

La velada fué presidida por el Sr. Rodríguez, y se leyeron unas

cuartillas alusivas al acto por los Sres. Lozano y Piñol, como asimismo por el Presidente otro trabajo del Sr. Valero.

El Sr. Morales recitó unas poesías del vate Seisdedos.

«La Filarmónica» ejecutó sus más selectas obras; la masa coral cantó admirablemente unas bellas composiciones, y los solistas señores Sánchez, Mendiola, Navarro, Tello, Belmonte y el joven pianista Sr. Vives, lucieron sus bellas facultades artísticas.

El acto resultó solemne por la mucha concurrencia que asistió, por la valía de los elementos que en él tomaron parte y por el entusiasmo que reinaba en el público, que premio con mercedos aplausos la labor de todos.

Nuestro parabién a los organizadores.

ASPECTOS SOCIALES

¡Dos cincuenta!

A alguien le parecerá extraño, quizás muy extravagante, el subtítulo de este modesto trabajo. Quien discurre así en esta ocasión, ¡qué lejos está de pensar que él es la pesadilla, la obsesión, la intranquilidad de este humilde cronista, desde el último domingo, hasta no sabemos cuándo!

¡Dos cincuenta! He ahí dos frases que envuelven un misterio hasta ahora para el que nos leyera.

¡Dos cincuenta! Estos guarismos son reveladores de la crueldad más refinada.

¡Dos cincuenta! Ved una cantidad consignada, que en ocasiones apuradas es halagüeña y tentadora, pero en el caso que nos ocupa es tiránica, cruel, reflejadora de una avaricia sin límite, demostración palmaria de no temer a los castigos terrenales ni divinos.

¡Dos cincuenta! ¿Quién no se las gasta en un aperitivo, en un capricho, en un juguete para el niño, con un amigo o en una fruslería cualquiera?

Pues dos cincuenta es la cantidad en pesetas y céntimos que gana un obrero, un pobre obrero sujeto a una jornada, que por cierto no es la legal.

¡Viejo, inútil para el trabajo? ¡Cá! Nada de eso; sano, fuerte y vigoroso.

¡Joven, acaso un chico? Tampoco. Cifra su edad arriba de los cincuenta años.

¡Realizará un trabajo sencillo, insignificante, innecesario, del que tal vez se pueda prescindir? ¡Error! Su labor es pesada, mucho más que la que verifican otros obreros de fábrica dedicados al peonaje.

¿Qué por qué gana eso? Habrá quien se diga candidamente. ¡Ah! Pues porque no le dan más.

¿Y se resigna ese obrero a cobrar tal salario? ¡Qué hacer! No encuentra otra cosa.

El hogar, la familia, la miseria, la honradez, todos estos vocabularios interrogantes se le presentan a la

vista constantemente como un fantasma aterrador, y con amargura, transida el alma de pena, angustiado de su situación, con dolor, casi sollozando, nos dice resignadamente: «¿Voy a meterme a ladrón? Con dos cincuenta ganó un pedazo de pan y me amoldo a la estrechez, a la insignificancia de ese jornal, esperando días mejores.»

¿Fantasía? ¡Ojalá fuera! Realidad amarga; positiva realidad, querido lector.

¿Que por qué señalamos el hecho y ocultamos a los actores? ¡Qué hacer!

¿Cuántas veces los que tenemos la debilidad de emborronar cuartillas rasgáramos éstas y romperíamos la pluma porque se resiste nuestra mano a trazar en el papel las ideas que emanan de nuestro cerebro, producidas por la indignación sentida, justificadamente, ante tamañas injusticias sociales?

Pensamos siempre que el periodista—si es que como a tales se nos considera a los modestos latosos de la prensa pueblerina—tenemos una misión muy sagrada que cumplir. La educación del pueblo.

Hay que suavizar siempre las cosas por muy ásperas que sean. Llamar con sigilo primero, estrepitosamente después, a los que tienen el corazón rematadamente duro, como en el caso que nos ocupa, convencidos de que siempre se le ha de sacar algún partido. ¿Que no alcanzamos nada? Un desengaño más en los innumerables de la vida.

¿Qué conseguiríamos de afrentar, de abochornar públicamente a los que así se conducen con sus obreros?

Estamos convencidos de que todo sería inútil; son unos metalizados, enfermos de luerro, de egoísmo, de avaricia, de afán desmedrado de acaparar dinero, mucho dinero. Y para estos dolientes de la humanidad, ¡ay!, desgraciadamente la ciencia se ha declarado impotente.

Amable lector. Lector querido. Por una sola vez, aunque sea cosa impropia y no corriente de este bonachón firmante, permitame que termine la croniquilla con esta pregunta sangrante: ¿Quién sería el autor de aquellas frases tan aplastantes pronunciadas al examinar a los pobladores de las casas de salud, cuando dijo: «Ni están todos los que son, ni son todos los que están?»

J. B.

Notas políticas

En la presente semana ha quedado constituido nuestro Ayuntamiento en la siguiente forma:

Por concepto de mayores contribuyentes

- D. Ramón Peral Irles.
- D. Antonio Sempere Maciá.
- D. Vicente Sansano Fenoll.
- D. Mariano Sánchez Rojas.
- D. Juan Brufal Miralles.
- D. Tomás Alonso Blasco.
- D. Carlos Antón Román.

- D. Vicente Boix Javaloyes.
- D. Manuel Antón Selva.
- D. Vicente Fuentes Sansano.
- D. Salvador López Quereda.
- D. Francisco Vicente Pérez.
- D. José Escobar Botella.

Por haber obtenido mayor número de votos en las tres últimas elecciones

- D. Diego Ferrández García.
- D. Juan Hernández Rizo.
- D. Rafael Niñoles Javaloyes.
- D. Lorenzo Fenoll Serrano.
- D. Jaime Samper Moreno.
- D. Jaime Pomares Javaloyes.
- D. Manuel Díez Pomares.
- D. Francisco Serrano García.
- D. Carlos Agulló Amorós.
- D. Juan Martínez Fuster.
- D. Álvaro Martínez Peiró.
- D. Antonio Navarro Díez.
- D. José Antón Soriano.
- D. Francisco Fluxá Bañón.

Don Valentín Boix Cerdá y don Francisco Serrano Rodríguez, a quienes correspondía ser concejales como mayores contribuyentes, han renunciado el cargo.

Por ser el concejal de mayor edad, y hasta tanto se nombre Alcalde de R. O., ha sido designado Alcalde por ministerio de la Ley, nuestro particular amigo D. José Antón Soriano, hombre honrado y laborioso que ha trabajado activamente por la unión y mejoramiento de los agricultores del término municipal desde la Agrícola Illicitana y desde otros sitios.

Los tenientes de Alcalde, también designados por la edad y en cumplimiento de la Ley, son los siguientes:

- 1.º D. Tomás Alonso Blasco.
- 2.º D. Antonio Navarro Díez.
- 3.º D. Jaime Samper Moreno.
- 4.º D. Mariano Sánchez Rojas.
- 5.º D. Juan Martínez Fuster.
- 6.º D. Juan Brufal Miralles.

NOTAS DEL ARCHIVO ILICITANO

Sentencia arbitral

En el año 1304, habiéndose promovido grandes diferencias y guerras entre D. Fernando IV de Castilla, en unión con el infante D. Juan Manuel, señor de esta villa, contra D. Jaime II de Aragón, por haber despojado éste a aquél de la posesión de esta villa y otros pueblos, fueron nombrados entre ambas partes como jueces-árbitros para atajar aquellas hostilidades entre unos mismos príncipes y Reyes católicos, el Rey D. Dionisio de Portugal; ayudado por la parte de Castilla por el infante D. Juan y por la de Aragón D. Ximeno de Luna, obispo de Zaragoza; y oídos los pareceres de estos señores, se pronunció la sentencia en Calatayud en 8 de Agosto del expresado año, por la que apareció habérsele adjudicado al Rey D. Jaime II de Aragón los pueblos de Elche, Alicante, Orihuela y Val de Elda; y en recompensa de nuestra Villa, se le donó al infante D. Juan

Manuel la villa de Alarcón y otros lugares en Castilla.

* * *

Poseción de esta villa al Rey de Aragón

El 27 de Septiembre del precitado año 1304, tomó posesión de Elche el Caballero Comendador, en nombre del Rey de Aragón, en la Iglesia de Santa María, en virtud de la antedicha sentencia arbitral, según consta por carta pública escrita en pergamino y autorizada por Antonio Martínez, escribano.

* * *

Empeño de esta villa y la de Crevillente a Barcelona

En el año 1324, el Rey D. Jaime II de Aragón dió esta villa al infante D. Ramón Berenguer, su hijo, con la expresa condición que si muriese sin hijos pasase a la Corona Real, lo cual habiendo ocurrido así y en cumplimiento de lo ordenado por su padre volvió esta villa al Rey D. Pedro, su hermano, el cual hizo donación de ella el 8 de Agosto de 1358 al infante D. Martín, su hijo, quien estando para emprender una expedición militar a Sicilia, hallándose falto de recursos en 30 de Enero de 1390 empuñó esta villa y lugar de Crevillente a la ciudad de Barcelona por la suma de 8.000 florines de oro; y más adelante, siendo ya Rey, la dejó, con Crevillente, a su nieto D. Fadrique.

Per la transcripció,
M. P.

EFEMÉRIDES

2 Marzo

1810.—Nace el Papa León XIII (Joaquín Pecci de Carpineto).

Cualquiera sea el punto de vista—aun el más adverso—desde el cual se examine el pensamiento de este genial observador del desenvolvimiento económico y social, todo juicio sereno y tranquilo, imparcial y equívoco, habrá de convenir fué varón que se adelantó a su época y que presintió el porvenir de la Humanidad.

Mi espíritu rinde fervoroso culto al sabio insigne—que ha visto y oído un distinguido y querido amigo mío—hasta hoy por nadie superado en la Iglesia católica.

1907.—Muere el profesor Exgoli, célebre ginecólogo.

El beneficio de Sánchez Terol

En la noche del sábado penúltimo se celebró en el Kursaal el beneficio del notable tenor ilicitano Sr. Sánchez Terol, que se despedía de este público para marchar a Italia a continuar sus estudios.

Tomaron parte en la función el barítono Sr. Tello, de «Coro Clavé», y los tenores Sres. Esteve y Belmonte, barítono Sr. Vives y

bajo Sr. Guilbert, de «Popular Coro Clavé», todos los cuales rayaron a gran altura y demostraron una vez más sus excepcionales dotes de cantantes.

El eminente tenor Sr. Sánchez Terok cantó diversas romanzas de su escogido y vasto repertorio que produjeron la admiración de sus paisanos.

El teatro tuvo un lleno completo que constituyó formidable éxito, como sucede siempre en los actos en que toma parte «Popular Coro Clavé» o algunos de sus elementos.

Operaciones de contabilidad realizadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Elche durante los días 1 al 25 inclusivos del mes de Febrero.

	Pesetas
Existencia en Caja en 1.º de Febrero . . .	51.555'99
Recaudado durante el 1 al 25 de dicho mes .	43.160'63
Suma . . .	94.716'62
Satisfecho en virtud de mandamiento de pago durante los días 1 al 25 del expresado mes.	34.752'64
Existencia en Caja en 25 de Febrero . . .	59.963'98

NOTA.—Las relaciones correspondientes a estas operaciones se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial.

DEPORTES

Nueva victoria del ELCHE

El pasado domingo se desplazó a nuestra ciudad, para contender con nuestro equipo, un once mixto del Valencia F. C., en el que figuraban, además del internacional Zabala, los notables jugadores Pedret, Civera y otros. Los nuestros les opusieron un once formado por hijos de nuestro pueblo, excepto Gorgé, que, aunque no lo es, por el entusiasmo con que jugó también lo parecía.

Los valencianos hicieron gala de un juego preciosista y lleno de gran técnica, pero falto de decisión en el remate de las jugadas. En cambio los nuestros contrarrestaron este juego por mayor rapidez y entusiasmo, hasta el punto de llegar a entusiasmar al público que los jaleaba y animaba; producto de esto fueron los tres magníficos tantos conseguidos: dos en la primera parte, y el otro a la mitad de la segunda. El primero lo metió un defensa valenciano en su propia red al querer despejar un balón bombeado del extremo derecha illeitano; el segundo un bonito chut de Gorgé que Pedret no pudo parar, y el tercero también fué obra de un defensa valencianista que, al interceptar un chutazo de Irlés, lo introdujo con la cabeza en su portería. Así consiguió el Elche esta magnífica victoria después de jugar sus equipiers el mejor partido de la temporada.

Del Valencia los mejores fueron los defensas con los medios y el interior derecha; Zabala defraudó al público, pues dió la sensación de estar pasado, a pesar de demostrar en dos ocasiones su clara inteligencia de gran jugador.

Del Elche nos gustaron todos, volviéndose a destacar Poldo en la línea media, y los defensas, que hicieron un brillante partido.

Y ahora, enterados de que la directiva de nuestra primera sociedad deportiva tiene en proyecto formar el equipo con jugadores hijos de la localidad, nos parece muy bien y aplaudimos la idea, pero no creemos conveniente se prescindiera de Gorgé, porque este jugador siempre juega con gran entusiasmo defendiendo los colores de nuestro club.

Además, si la directiva quiere componer de la forma mencionada el equipo, ¿por qué no se gestiona la vuelta del portero García, hoy fichado por el Real Murcia? Si se intentara quizás se lograría.

D. M.

VENDEMOS

Aceite virgen de primera presión especialísimo para pastas y monas, a 2 pesetas kilo.

Almacenes LOS ANTONES S. A. Barrio San Jerónimo, 7. ELCHE. Se sirve a domicilio.

BAUTIZO

El pasado domingo y en la iglesia de San Juan, de esta ciudad, recibió las aguas del Jordán la angelical hijita de nuestro estimado amigo, directivo de nuestra Sociedad, Francisco Asencio y Antonia Olivares.

Los padrinos fueron D. Eugenio Asencio y doña Francisca Tomás, abuelitos de la nueva cristiana. Se le impuso el nombre de Paquita.

Al refresco asistió lo más bello del sexo débil del vergel illeitano; del fuerte unos cincuenta cantores y amigos pertenecientes a Popular.

A la hora del descorche hubo de todo, canto y poesía, cosas indispensables cuando en una fiesta como esta no faltan bellas mujeres, buenos cantores y excelentes amigos.

Como fin de fiesta deseamos muchos años de vida a los padres, con el fin de que este nuevo ángel pueda, en su día, darnos una fiesta mayor, así como a las familias Asencio Olivares nuestra más efusiva enhorabuena.

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido la señora D.ª Josefina Giménez Richart, esposa de nuestro buen amigo D. Manuel Torres Serrano, del comercio de esta plaza.

Su entierro, verificado anteayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

A ambas estimables familias de Torres y Giménez enviamos nuestro sentido pésame.

Caxó de sastre

—¿Que tal, Pepe?
—¡Hola, Chuán!
—Aón tens pensat anar hui al Llorente o al Kursaal?
—Pues... a ninguno. Esta nit no pense chitarme tart.
—¡Ché! esta resposta me extraña. ¿Qué te encuentres indisput, o es el cós que te demana unes hores de repós?
—La vitat. No te importansia, es cuestió de un refreat que agarrí durant la estansia en un sine molt chelat.
—¿Tánta chelor fea allí que las agarrat tan fort?
—Eixa nit que yo te die ¡fea mes fret que en el Nort!
—Pues, te demane un favor y no dude m'el farás.
El nom del teatro en cuestió ¿prinsipia en Ll o en K?
—Si algún día tens pensat vore sine en el Llorente, abrigat bé, y evitarás el que la tós te moleste.

Les paraules que ans expose tinguérenles dos amics; y conste, que yo les pose porque cree que no han mentit.

J. ESTEVE

Elche, Febrero 1930

POPULAR CORO CLAVÉ

Ensayos de la Masa Coral para la semana entrante:

Jueves.—Primeros y segundos tenores.

Viernes.—Barítonos y bajos.

ESPECTÁCULOS

LLORENTE

Hoy domingo, «De millonario a periodista», por William Haines,

Lunes 3, «El jorobado de Nuestra Señora de París», por Lon Chaney.

En breve, «El León de Sierra Morena». El film más interesante que se proyectará en Elche. Eserito y dirigido por Miguel Contreras Torres.

Para conocer la grandiosidad de esta maravillosa película, basta saber que está filmada en el mismo terreno donde se desarrollaron las más esplendentes escenas de que nos habla la historia de la famosa sierra, y que en su interpretación, además de intervenir los más importantes artistas españoles, han tomado parte los más célebres artistas extranjeros como Nadia Veldy, Berta Jalabert, Madelaine Guity, Liliane Prospert, René Navarre, Barón de Cardy, J. Marthial, etc., etc.

COLISEUM

Hoy domingo estreno de la grandiosa superproducción Metro 1930, «Oriente», por Lon Chaney y Lupe Vélez.

Lunes, «Estudiantes y Modistillas».

Película española del castizo escritor madrileñista Antonio Casero, interpretada por Elisa Ruiz Romero (La Romerito) y Juan de Orduña (Boy).

Pronto, «La última cita», por Elvira de Amaya.

NOTICIAS

Boda

En la presente semana se ha efectuado el enlace matrimonial de la encantadora Srta. Herminia López Alvarez, hija de nuestro colaborador y distinguido médico D. Julio M.ª López Orozco, con el eminente cirujano D. Joaquín Lucerga Sánchez.

Al acto concurrió numerosísimo acompañamiento.

Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.

Para Cádiz

Para esta tierra andaluza y con objeto de pasar los Carnavales ha salido nuestro querido amigo el tenor de esta Sociedad D. Antonio Esteve.

Le deseamos que su estancia en la capital gaditana le sea grata.

Mejorado

Nuestro distinguido amigo el señor Marqués de Peñañiel, Director del Banco Central de la localidad, se ha

llamado muy mejorado de las lesiones que hace pocos días sufrió a consecuencia de un accidente automovilista.

Con suma complacencia publicamos la noticia, haciendo votos por el pronto restablecimiento del ilustre enfermo.

Casi restablecida

Se halla ya en franca convalecencia y muy próxima a la total curación Isabel Manzanera, esposa de nuestro estimado amigo Salvador Díez Bañuls.

Vivamente lo celebramos.

MUERTE REPENTINA

En la noche del viernes último y casi de repente, pues aquel mismo día había salido de su casa como ordinariamente venía haciéndolo, falleció el Sr. D. José Más Díez, persona estimabilísima, de cuyos relevantes méritos nos ocupamos en otra sección de este número.

A su entierro, verificado ayer tarde, concurrió numerosísimo acompañamiento perteneciente a todas las clases sociales, entre las que gozaba de generales simpatías.

A los hijos y demás familia del finado testimoniamos la participación que tomamos en su condolencia.

ELCHE: Imprenta Pedro Rizo
Calle del Carmen, 15

ANUNCIOS

Bibliotecas Municipals
d'ELX

REPOSTERIAS
- DEL -
Casino y Popular Coro Clavé
a cargo de
BLAS ORTS
Gran surtido en aperitivos y bocadillos
Café «Esprés»
Se sirve la cerveza con «frijidaire» estilo americano.
Esmerado servicio para bodas, bautizos y refrescos
a precios económicos.

Francisco Mora Samper
Gran surtido en escopetas de caza
y tiro de pichón
Especialidad en el cartucho marca «PERRO»
y pólvora «COCPAL»
Existencia de toda clase de accesorios de caza.
Calle del Angel, 27

Manuel Alices Limiñana
Representante para Alicante y su
provincia de las Conserivas marca **EL**
EXPLORADOR, de Santoña.
P. Ortices **ELCHE**
Adolfo Moreno
Construcción de Parques y Jardines
Reina Victoria, 87
ELCHE

PINTO Peluquero Señoras
SALÓN PARA SEÑORAS
Tintes y Decoloraciones
Junto a Teléfonos
Personal competente.

GARRIDO. Sastre
Gran surtido en pañería
Sagasta, 10 - **ELCHE**

Probad los Licores y Jarabes
RICARDO MENOR
ESPECIALIDAD
ANÍS VILLENA
Existencias: **BLAS ORTS**

H. CONFIANZA
PROPIETARIO
José Bernad Valero
Sagasta, 2 (Frente a Correos) Teléfono, 130
ELCHE (ALICANTE)
Precios especiales a los señores Viajantes.

“EL SIGLO”
Pañería y Sastrería
ORIHUELA
Grandes Novedades
Representante en **ELCHE**
EMILIO SALA

ODONTÓLOGO
Hay que desengañarse.
Para honorarios módicos y trabajos
de garantía
González Vera
Aparatos en caucho y trabajos en
oro, más económicos que en ningún
otro sitio.
Y para convencerse visiten su
CLÍNICA
Calle Mayor, 2, **ELCHE**
IMPORTANTE: Un reflector encendido en
los balcones de D. Tomás García, (Confite-
ría), indica que el Sr. Vera atiende a su
clientela.

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LÓPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias con altos
y bajos relieves
No equivocarse: **Canalejas, 8** (al lado mismo
del Estanco) **ELCHE**

PEDRO QUILES BOIX
ELCHE - Joaquín Costa, 15 - Teléfono 151
REPRESENTANTE DEPOSITARIO
de las siguientes casas
José Torrente Vidal. - Barcelona
Piqués blancos y estampados gran fantasía
Miguel Vilar. - Sabadell
Tejidos fantasía
Magín Lacambra. - Barcelona, Sans
Pisos de goma negra, caoba y roja.

ALTAS NOVEDADES
- EN -
Pañería y Sastrería
MIGUEL DONAT
Mayor, 23. - **ALICANTE**
Representante en **ELCHE: J. CANDELA**

Ismael Martinez
INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Puerta Alicante, 4 **ELCHE**
HOTEL COMERCIO
Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 23 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 **ELCHE**



PELUQUERÍA Y BARBERÍA
Rafael Sempere Bañón
SE HACEN TRENZAS, BUCLES Y PELUCAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Plaza de Joaquín Costa, 6 - **ELCHE**

“LA COMERCIAL”
Santiago Valdés
Sagasta, 40 **ALICANTE**
Transportes Marítimos y Terrestres
Servicios combinados
Servicio especial entre Barcelona, Alicante y Elche
Agente en Barcelona:
AGENCIA RIPOLL

ANÍS JAVALOYES
ESPECIALIDAD EN ANÍS Y COÑAC
Representante en **ELCHE**
Manuel Alices Limiñana

ESPECIALIDAD EN ANÍS Y COÑAC